



EDITORIAL

Momentul la care apare acest număr al Buletinului este unul cu semnificații aparte pentru revista noastră, în sensul că marcăm, în anul 2017, împlinirea a 80 de ani de existență, perioadă începută la 23 ianuarie 1937, atunci când Marele Stat Major al Armatei României a aprobat Ordinul numărul 2872 care a consfințit înființarea *Buletinului Școalei Superioare de Război*.

Cele opt decenii pe care timpul și-a pus pecetea valorii înseamnă nu doar un pod peste timp, ci și o mărturie vie, în etape, a unei școli care și-a asumat specializarea și pregătirea militarilor la un înalt nivel de profesionalism, dând posibilitatea, în același timp, multor generații de militari, participante activ la evenimente importante și cu impact semnificativ asupra existenței națiunii române, să prezinte în paginile revistei, într-un mod aparte, gândurile, cugetările, percepțiile și rezultatele cercetărilor științifice specifice fenomenului militar.

Actul științific predominant în aparițiile recente a indus acumulări de experiențe ce construiesc mediul academic militar într-un mod absolut necesar pentru aceste timpuri. Principiile care stau la baza editării articolelor sunt valoarea științifică și inovația, aspecte ce împlinesc în mod organic evoluția în carieră a unui militar.

Astăzi, Buletinul este atât un barometru de analiză a nivelului științific, cât și o introspecție asupra viitorului pe care îl decidem împreună prin alegerile pe care le facem.

Părți ale istoricului și ale evoluției revistei sunt aduse în atenția cititorului în paginile acestui număr prin intermediul articolului ***80 de ani în slujba comunității academice militare: Buletinul Universității Naționale de Apărare „Carol I” între tradiție și modernitate***.

Făcând un arc peste timp, aducem pios omagiu tuturor celor care și-au dedicat timpul, atenția și pasiunea pentru a răspunde nevoilor concrete în domeniul academic militar și pentru menținerea nivelului de publicație de importanță majoră în învățământul superior românesc și în cercetarea științifică militară.

De asemenea, începând cu numărul 2/2017, o nouă rubrică se va regăsi în paginile revistei: *Interferențe culturale*, unde autori cu un parcurs cultural și științific important conturează reflecții de călătorie existențială, ce surprind prin argument nuanțe istorice și artistice. Astfel, lansăm o invitație iubitorilor de condei, care se regăsesc în acest profil, să ne scrie pentru a ne încânta cu domenii explorate într-un mod personal, mânați doar de pasiune. Tema din acest număr a rubricii amintite este *Ștefan cel Mare – profilul complet al unui domnitor de legendă*, care ne oferă o imagine corectă și documentată istoric a omului Ștefan cel Mare.

Totodată, obișnuiți fiind în editorialele anterioare să prezentăm succint cele mai importante evenimente la nivel geopolitic, credem cu tărie că, în planul politicii externe a României, vizita președintelui Klaus Iohannis în Statele Unite marchează un asemenea eveniment. Această vizită a fost ocazionată de împlinirea a 20 de ani de la semnarea, în anul 1997, a Parteneriatului strategic româno-american, parteneriat care a permis consolidarea relațiilor în domenii de interes comun pentru ambele țări și a reprezentat, în același timp, un factor important de susținere a păcii și stabilității în Europa de Sud-Est.



Cooperarea militară a reprezentat un element esențial în acest proces de colaborare bilaterală, Armata României participând cu efective importante, alături de trupele americane, la acțiunile militare din teatrele de operațiuni din Irak și din Afganistan. România este și va rămâne un aliat de nădejde al Statelor Unite în cadrul Alianței Nord-Atlantice și un aliat fidel în cadrul Parteneriatului strategic dintre cele două țări.

Decizia României de a aloca 2% din PIB pentru apărare, implementarea scutului antirachetă de la Deveselu care protejează statele membre NATO de posibile atacuri aeriene și modalitățile prin care țara noastră își dezvoltă capacitățile de apărare sunt alte câteva elemente care fac din România un aliat incontestabil al Statelor Unite în peisajul geopolitic actual.

În acest context, vizita președintelui României este rezultatul unui proces firesc de parteneriat bine consolidat și de susținere reciprocă a intereselor regionale și globale ale celor doi parteneri strategici.

COLECTIVUL DE REDACȚIE

